

为认真落实全市深化落实跨越式发展行动计划暨“一会两节”会议精神,郑州市农业委员会要求全市农产品质量安全检测、执法人员高度重视,突出重点,强化监管,把确保“一会两节”期间农产品质量安全同深入开展农产品质量安全整治工作结合起来,立即对全市农产品重点品种、经营农产品的重点场所和重点区域开展拉网式排查,认真实施“两级三层”检验检测体系,突出做好农产品生产基地和农产品流通领域质量安全监管,确保全市第二届中原绿色博览会、2010河南台湾月暨郑州台湾产品节和第八届中

国郑州国际少林武术节期间我市农产品质量安全、放心。“一会两节”期间,市农委农产品检测中心252名农产品质量安全检测、执法人员满负荷工作,节假日不休息,对市区14家农产品批发市场实行24小时监测监管,严把农产品市场准入关。加大87家农贸市场农产品抽检量,每天加抽30%。对农药残留超标品种全部抽检,严把检测关。每天派出4台检测车,28名执法人员对市区超市、连锁店、专卖店进行流动监测监管,督查自检体系正常运行。对检测出的有毒有害物质残留超标的农产品及时进

行无害化销毁,确保我市农产品市场准入制度的顺利实施,确保人民群众“菜篮子”安全。及时发布、上报农产品质量安全检测结果,接受人民群众的监督。2010年9月6日至12日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜19134批次,合格率99.94%;检测水产品样品453批次,合格率为99.81%;抽检水果2152批次,合格率99.91%。销毁不合格蔬菜213公斤,销毁不合格水果124公斤,销毁不合格水产品80公斤。
郑州市农业委员会

老母亲不幸偏瘫,儿子身患重病,身为园丁的他坚强地撑起这个家——

“只要有一丝希望,我就不放弃”

本报讯(记者 郑磊)去药房取药,鼓励儿子化疗,陪在病床前聊天……刚刚过去的教师节,49岁的荥阳环翠路小学教师王春有是在病房度过的,看着病床上日渐消瘦的儿子,他知道,自己是家中的顶梁柱,更是儿子求生的希望。王春有虽然不富裕,但一家人和和美美,如果不是接二连三的厄运,他会一直坚守三尺讲台。

事情还得从今年5月1日起。当天,王春有正准备扶80岁的老母亲外出散步,没想到母亲却突然昏厥在地,到医院一检查,老人得了脑梗塞,接着便是一个多月的治疗,回到家中,王春有东挪西借,3万多元的费用总算有了着落,之后母亲便卧床不起,王春有夫妇床头床尾伺候着。

屋漏偏逢连阴雨。刚把老人的事儿安顿

好,又一晴天霹雳让他措手不及:大学刚毕业的儿子王宇翔突患白血病。

今年刚从商丘师范学院毕业的王宇翔,体恤父母艰辛,暑假期间到饭店打工。8月15日,正在忙碌的王宇翔突然昏厥,高烧不止;16日,在郑大一附院,王宇翔被确诊为急性髓系白血病。

昨日,在郑大一附院病房内,记者见到了王春有和病床上的王宇翔。

王春有热爱三尺讲台,把全部心思都用在教学上,各项荣誉纷至沓来。受家庭影响,儿子从小就爱上了教师行业,由于地处偏远山村,体音美老师奇缺,眼瞅着孩子们眼巴巴盼望上音乐课的场景,王宇翔心中暗暗下定决心,成才后返乡做一名人民教师,让音乐陪伴在孩子们左右。

“儿子从小学习就很优秀,还曾获得荥阳市化学竞赛一等奖。”家庭条件不好,为了让孩子延续音乐梦想,王春有卖了家中小麦、玉米等农产品,靠亲朋好友的接济,总算凑够了王宇翔的大学学费,王宇翔也不负众望,大学期间表现优异,多次在各级音乐大赛中获奖。本指望孩子大学毕业后有个工作出路,没想到遭此厄运。

“第一次化疗效果不明显,将择机为王宇翔进行骨髓移植手术,否则性命堪忧。”王宇翔的病情牵动着主治医生万鼎铭的心,他告诉记者,白血病跟环境、自己免疫力都有关系,“目前正在第二次化疗,病情稳定后立即进行骨髓移植手术。”万医生介绍,首先由姊妹、父母和亲戚朋友间配对,同时在中华骨髓库查找配对,尽快挽救王宇翔的生命。

化疗需10万元,骨髓移植需60万元,面对高昂的医疗费,自己每个月2000元的工资无疑问杯水车薪。但王春有说:“只要有一丝希望,我就不放弃。”就在一家人一筹莫展时,街坊邻居自发组织了捐款,送来1万多元救命钱,乡政府发动群众进行捐款,荥阳市慈善总会送来慰问金,这让王春有深受感动。“俺都记着大家的好,等孩子病好了,再行感谢。”王春有喃喃地说。

“我一定得好好活着,为了这么多热心人,再说,我还得继续教师梦想哪。”病床上的王宇翔并没有被病魔击垮,相反,磨难更坚定了他心中的梦想,他说做梦都梦到自己与孩子们共享音乐的欢声笑语。

看到王宇翔坚强的一幕,医院希望更多的热心人能伸出援手,帮一家人渡过难关。



为给市民创造优美的休闲环境,昨日,市动植物园园艺工人加班加点给绿化带剪枝除草。
本报记者 丁友明 摄

今日是世界清洁地球日

供水志愿者清洁水源

本报讯(记者 孟斌 通讯员 李俐)9月14日是“世界清洁地球日”。昨日上午,郑州市邙山输水明渠旁来了一群人,他们有的手持铁锹、有的拿着垃圾袋,清理着地上的垃圾,忙得不亦乐乎。

原来,这是一群来自市自来水总公司水技术研究中心的志愿者,作为专业从事水技术研究的科研人员,如何将水质不断提高、为市民提供更加安全优质的饮用水是他们的研究任务。志愿者们说,目前,郑州市的原水水质不容乐观,做好自来水的后期处理是我们的职责,但是从源头做好保护、增强环保意识、减少原水污染更是我们义不容辞的责任和义务。志愿者们沿着邙山近500米的输水明渠,仔细捡拾着每一片垃圾、塑料袋,一天的时间,共捡拾垃圾20余袋,为水源保护、洁净地球尽一份力。

志愿者呼吁,社会的每一分子都要行动起来,一起携手,共同努力,从身边一点一滴做起,用实际行动共同保护我们的水资源,为保护水源、保护环境,建设和谐地球做出应有贡献。

据了解,每年的9月14日是世界清洁地球日,由澳大利亚的国际环保组织 Clean Up the World 的伊恩基南发起,现为全球最重要的环境保护活动之一,每年全世界有超过125个国家、4000万人参加这项活动。



礼让斑马线 公交作表率

为培养车长安全驾驶、文明礼让的行车好习惯,起到示范表率作用,昨日,郑州公交三公司工作人员来到碧沙岗公交站牌处开展“礼让斑马线,从我做起”集中宣传教育活动,并将礼让标志张贴在车辆前挡风玻璃上,时刻提醒驾驶员文明礼让。
本报记者 陈亚洲 摄

出租车开门把市民撞下河 市政局被判赔偿28万元

本报讯(记者 武建玲 通讯员 周金)近日,郑州中院对上诉人郑州市市政管理执法局、加某与被上诉人刘某、王某、赵某、某出租汽车有限公司、郑州市城区河道管理处、某保险公司生命权、健康权、身体权纠纷一案作出终审判决,重新确定了各责任人的赔偿数额。

事件回放: 骑车人被撞坠河

2008年8月25日,加某驾驶出租车沿沿河路行至响水湾小区2号楼北侧停车场后,乘车人赵某下车时,车门与骑自行车的刘某相撞,致使刘某坠入金水河受伤,后刘某被送往医院,其伤情被认定为一级伤残。事故发生后,刘某将肇事者加某、登记车主王某、承包人王某、乘车人赵某、某出租汽车有限公司、郑州市城区河道管理处、某保险公司告上法庭,要求赔偿各项损失

94万余元。

一审判决: 被告赔偿近80万元

一审法院审理后认为:司机加某、乘车人赵某共承担60%的赔偿责任;受害人刘某自担10%的责任;实际车主王某及承包人王某,应承担连带赔偿责任。某出租汽车有限公司应承担补充赔偿责任。该事故发生在地的金水河护栏年久失修,且高度不足,未能起到应有的保护作用,是刘某坠入金水河受伤的重要原因。郑州市市政管理执法局作为管理人,应承担30%的赔偿责任。

二七区人民法院判决加某向刘某赔偿371212.37元,保险公司在机动车强制责任保险的范围内对上述数额承担赔偿责任,余额部分由被告加某赔偿;王某、王某对加某承担的赔偿责任承担连带赔偿责任;某出租汽车有限公司对上述赔

偿承担补充赔偿责任;郑州市市政管理执法局赔偿刘某266580.27元;赵某赔偿刘某151948.16元。宣判后,郑州市市政管理执法局和加某均不服,上诉至郑州中院。

终审判决: 市政局赔偿28万元

郑州中院经审理认为,考虑到各方当事人对于本案事故发生的作用大小、过错程度等因素,原审划分责任比例正确,并无不当。但一审法院将加某已付医疗费44996元从总赔偿款中扣除后再划分责任的计算方法错误,应当在按照加某应承担的责任确定支付的赔偿数额后将其已支付部分从中扣除。

郑州中院依法改判,判决加某赔偿刘某345114.70元,保险公司在机动车强制责任保险的范围内承担赔偿责任,余额部分由加某支付;王某、王某对加某承担的赔偿责任承担连带赔偿责任;某出租汽车有限公司对加某、王某、王某承担的赔偿责任承担补充赔偿责任;郑州市市政管理执法局赔偿刘某280079.07元;赵某赔偿刘某160047.44元。

追踪报道

京广路南三环 路平了道顺了

本报讯(记者 栾月琳 文 唐强 图)本报《党报热线》栏目8月24日曾经报道《交通混乱 道路难行 京广路南三环何时能变样》。昨日,记者再次来到京广路南三环,看到的情景与之前相比大有改观(如图)。

这里曾是市爱卫办、市迎检办第一批公布的10个最差出入市口、城乡接合部之一,主要问题是道路坑洼、市政设施不完善、机动车乱停乱放。昨日记者看到,经过综合整治,原来坑洼注洼的路面已经重新铺设了柏油,机动车乱停乱放现象有所减少,交通拥挤的状况大有改观。

令人遗憾的是,仍有个别长途客车在站外停靠候客,并且随意调头,造成交通短时间混乱。市民希望交通稽查部门能够进一步加大对守和查处力度。

记者从市政部门了解到,由于前期建设遗留的问题,京广路目前的市政设施不完善,路面缺乏排水设施,地下没有埋设雨、污水管道。市政工作人员介绍,京广路南三环至南三环段已经列入京沙快速通道建设项目,预计道路改造工程不久将开工,建成后的京广南路的市政设施将得到完善,制约交通的“瓶颈”现象将会消除。



暴力侵袭交警 三轮车主被拘

本报讯(记者 陈思)因暴力侵袭正在执法的交警,机动三轮车主吴某因涉嫌妨碍公务,已被警方刑事拘留。

9月11日下午6时30分,交警三大队抽调警力,对火车站地区、南站地区交通秩序进行再次集中整治。在陇海路中原兴发饭店门口,民警在陇海路北侧查扣一辆机动三轮车时,在路南侧一辆机动三轮车自西向东停在路边上乘客。三大队三中队指导员孙勇杰上前查扣,要求驾驶员出示证件,机动三轮车主趁民警不备,突然加速,站在该车正前方的民警纪永军上前拦车,司机不但不停车,反而加速行驶,将民警挂倒,前挡风玻璃将其右前臂从手腕至肘关节挫伤15厘米,深3厘米,隐约可见骨头,民警被挂至医院,手臂缝了18针。

机动三轮车主吴某因涉嫌妨碍公务,已被警方刑事拘留。



秋老虎发威

连日来,市区最高气温达到30℃,让市民穿衣犯了难。烈日炎炎,恍如盛夏。根据市气象台昨日发布的天气预报,本周,我市天气以晴天为主。
本报记者 李焱 实习生 徐宗福 摄



给您提醒

5类人群不宜吃月饼

本报讯(记者 杨学栋 实习生 赵伟娜 通讯员 彭永强)中秋节将至,眼下,大量月饼上市。中秋吃月饼是我国的传统习俗,不过,月饼并非人人宜吃。郑州大学第二附属医院相关专家提醒,患有高血压、高血脂、高血糖、动脉硬化及冠心病等疾病的5类人群不宜食用月饼。

中秋节是我国仅次于春节的重要节日,在这一天吃月饼象征着团圆。但是,月饼并非人人宜吃。

郑州大学第二附属医院消化科主任冯常炜提醒,由于月饼含糖和脂肪较多,因此,对有高血压、高血脂、高血糖、动脉硬化及冠心病的患者来说,食用月饼,会给健康带来一定的风险。此外,胃肠病患者过量食用月饼会加重胃肠负担,导致消化不良和腹泻。糖尿病患者月饼吃得过多,易致血糖升高,病情加重,尤其是胰岛素依赖型糖尿病患者更该禁食月饼。

万余现金散落 失主浑然不知

巡防队员如数奉还

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 朱春霖)昨日,失主李鹏特意制作一面上书“人民巡防为人民,挽回重金显神威”的锦旗,送到上街区治安巡防大队,表达对巡防队员为他找回1.5万元现金的感激之情。

9月12日下午4时许,区治安巡防大队巡防队员张海军、王炎龙、崔超下班途经汝南路上街南夏时,发现很多路人在哄抢一堆散落的百元大钞,立即上前向围观群众询问,但无人能说明具体情况。三名队员立即掏出执勤证,迅速控制了现场局面,并将众人捡到的钱收集起来。

经清点,收集人民币共计1.5万元。这时,自称失主的北菜市场糖酒配发中心个体户李鹏找到现场的三名巡防队员,说自己刚从工商银行取了1.5万元钱,并用塑料袋包好捆在车上。回到商店一看,塑料袋破了个大洞,袋内的百元大钞全没了。

“这么多钱掉了,可怎么办呀!”此时李鹏急得满头大汗,说明情况后,他又掏出刚从银行取钱的回执单让队员看,三名队员核实后属实,如数将钱归还。